

亲爱的吴萍萍姐姐：

近来好吗？这是我第二次给您写信，上次是今年1月写的，现在是12月，在这十个月左右的时间，我已从初中生变成了高中生，中考我考进了宁国中学，现在我正坐在宁国中学高一（6）班教室里给你写信，开学到现在已有三个月了，但我好像仍未进入状态，不过我相信我会是那后来居上者，所以你不用为我的学习担心。我们学校的学习环境很好，我们还开设了选修课，当时我犹豫了很久，最后选了一个名叫《点亮禅灯》的选修课，听名字是不是很像佛教的，其实这个选修课是以心理学为主，教我们的老师教学经验丰富，他算是我们学校的心里辅导老师，他给我们讲了许多案例都是他近来对学生进行辅导的案例，虽然他刚开始讲课时我有点听不懂，但结合案例讲课给了我很多学习、生活上的启示。现在我还是跟初中一样在学校里住校，并且我还是会跟初中一样打持久战——住三年。住校能锻炼我的自立能力，但就是高中时间太紧，我必须比其他同学多抽出一、二十分钟洗衣物，高中住校还有一点就是要好几个星期才能回去一趟，因为家离学校太远了，一来一回就剩不了多长时间休息和学习，所以我很想家。对了，姐姐我应该跟你说说我家现在的情况了，家里总体来说还好，就是奶奶今年正月检查出得了脑梗塞，说起来我挺自责的，因为我吵着奶奶要做甜酒，后来奶奶吃了我做的甜酒之后就开始不舒服，拖了几天后去医院检查，结果发现得了脑梗塞，奶奶刚开始吃的是西药，因为太贵也没见有什么效果，于是就吃中药，奶奶已经吃了五、六十副了，但也只是缓一缓而已，大伯和妈妈也还都是老样子。每次我回家奶奶他们都会买菜，但若我不回家，他们根本都不舍得买菜，我每次对他们说“你们平时自己也买到吃啊！我回来不用买的，学校食堂的菜都不错。”但他们还是会向以前一样。最近我在我们班的图书角里看到一幅漫画，内容大概是这样：一个女大学生毕业很久了都没有找到工作，于是她决定回一趟家，她到家发

现在家里许多都变了，一家人在一起吃了一顿饭，饭后坐在一起聊天，妈妈说到她前一段时间生病住院了，爸爸忙里忙外的照顾，女儿惊讶的说：“你怎么不告诉我呢？”妈妈说：“怕打扰你工作，生病住院的那段日子，我每天晚上都会梦到你小时候的样子，小时候的事，但你大些的事却梦不到，你待在我们身边的日子越长大越少。”女儿沉默大着，泪水打湿了眼眶，想着：初中时怕每天走那么远的路上学，我缠着你们让我住校，高中我想要独立，于是选择了住校，大学我选择了一所离家很远的大学，节假日也不回来。原来我只顾着自己大步向前走，忘了身后渐渐老去的父母啊！”看到这我已经有些视线模糊了，我怕自己成为漫画中的女儿或者说我已渐渐成了那个角色了。

姐姐，很感激您对我的资助，姐姐我的QQ号是：478233132叫唯一，若有时间您可以加我哦！最后祝您合家欢乐，事事如意。

此致

敬礼

毛邱明

高一(6)班

2014年11月30日

尊敬的张小武伯伯：

您好！

首先，我对您对我的帮助表示由衷的感谢！是您让我在最艰难的时刻看到希望的曙光，是您关怀慰切的行为让我再次感受到人间的无私的爱。作为一名高中生的我，非常高兴能给您写这封信来敞开心扉，传递爱的佳音，谱写动人的篇章。以下是我的一些当前境遇：

我的家乡坐落在青山环绕的大别山的怀抱中。那是一个偏远的人烟稀少的村庄，在那里，我消磨掉自己十五年的时光，在那段逝去如下的日子里，自己曾拥有过一段美好的时光。我渴求外面的世界似干涸已久的麦地期盼着甘霖……但在那段坎坷的时光却丝毫不缺乏爱的浓蕴和自由闲适的心境……

我家共有八口人，爸爸、妈妈、姐姐、叔叔、爷爷、奶奶、姥爷和我共同组成了这个大家庭。叔叔本该成家立业的，但由于脑袋有点问题而迟迟未成家立业。爷爷和奶奶年纪已大，有时爸爸和妈妈需要干活，便只让叔叔来照顾爷爷和奶奶。姥爷有一个舅，舅舅人品还是很不错的，但由于舅妈的酸辛刻薄导致姥家无处可归。无奈之下，母亲便将他领回了我的家里，虽然生活条件差了些，屋子挤了些，暗了些，但心中的那盏灯却始终发着它力所能及的光芒，去消融黑暗……精神领域上我感到要比别人富有得多！

我是一个很内向的学生，起初成绩很差，同学们都经常欺负我，打骂我……自己那

时的确不争气，就连老师也对我置若罔闻。直到那一天，我将永远地记住那一天，母

亲又被邻居欺负了，她们合伙把母亲按在地上，用水往她身上泼，我只是哭，心中充满了怨恨，怨恨这个世界的的不公。为何穷人总是要被别人欺负、凌辱呢？母亲虽然文化素质不高，但那也是出于家庭环境的原因，但她的内心却是无比善良的，何故要沦落至此呢？那一回我仿佛瞬间长大了许多，与此同时，我内心产生了一种前所未有的恐惧感与自卑感。为了解这种情绪，我便开始将自己的精力投入学习中——

今年中考成绩出来的那天，我心彻底地碎了，尽管考入了金寨一中，但离自己即定的目标却是那么地可望而不可及。令我纠心的是之前只是想考一个很高的分数然后来到一中而且可以免除部分学费，然而在愿望破灭的同时，自己便又面临着一个新的问题——现在自己该何去何从？我痛心地选择让青山中学，以减轻家庭的经济负担，但姐姐却不同意，他说她宁愿勤工俭学多挣点钱也不愿意让我接受不到好的教育，于是，我便自私地在志愿书上填上“金寨一中”。

来到新的学校，我开始的确有点不适应，内心充满了忧虑，真的很怕哪一天会因无钱而辍学。此时此刻，我真的感觉到自己是如此地自私，来到新的集体，由于大家都很努力，我的内心压力顿由油然而生，压得我喘不过气来。自己的反应能力本身就很迟缓，初中时，作业量与知识点少，自己可以利用课外时间仔细研磨。但高中学习活的内容与之前简直是天壤之别，自己上课时根本都不知老师讲到哪里了，这道题为什么该这样做？无奈和忧伤充斥了我的内心……我尽力抑制着，抑制着，但却挥不去心中的迷惘……

期中考试结束的第二天，我回了一趟家，在回家的途中，我的泪水不禁自眼眶迸

2014年 11月 17日

第 2 页

出，砸在那冰冷的地面上，我是一个不善言辞的人，所以无法用准确的语言来形容那时的心境。但我不知道那一刻我悲痛欲绝，一方面是物质上存在的问题，另一方面是精神方面存在的问题，因为在这次考试中我的成绩很差，年级才三百名。但我不会灰心的，我这个人很有耐心，只要我不受外界因素的干扰，我便可以将自己的全部精力投入到自己应关注的事业，哪怕是直到最后一口气息，我也要将它咽下去，因为我明白“不吃苦中苦，哪得人上人”的道理……

那一天我回到家时，看到满头白发的母亲，我哭了……很痛快地哭了……此刻仿佛已时过境迁，我与他们间的距离好远！但现实就是如此地无奈——既然选择了远方，便只顾风雨兼程！

我从此刻起，决定做一个自信的人，相信明天的小草会更加嫩绿；空气会更加清新；蓝天会更加深邃……努力学习，超越自我，实现属于自己特有的人生价值！

朴素比一切华丽的夸张更真实、温馨。最后，我再次向您表示真挚的感谢！是你的义举让我找回了自信，是您的无私让我体会到世间的爱，是您让我知道自己在这个世界上曾受过人的关注，是您让我感到社会是自己的另一个憩息的港湾供我停泊。您用您的爱消融了我内心的“冰雪”，让我再次以饱满的激情去学习！愿自己下次还有与您写信的机会，至少自己可以有一个可以倾诉的朋友，他在关注着我……

此致！

最后才  
敬礼！

2014年 11月 17日

第 3 页

最后祝您：身体健康

万事如意

工作顺利

金寨-中高-47班：石勇

2013年11月17日

亲爱的许杖德哥哥：

您好，首先我要道一声谢谢。感谢您对我的帮助，此时此刻除了“感恩”，我想没有其它词汇能表达我的感受。

对于您对我的资助，在我上初中就有了，现在我都已经是一名高中生了。一直都不知道该如何表达自己的感谢，如今有了这一次机会真是太棒了！非常高兴能给您写这一封信，其实这次写信可以说是人生中真正意义上的第一次写信。有一些儿小激动呢！呵呵。~

您给我的感受是很大的。您拥有一颗令人崇敬的心。虽然我并不知道您长什么样，会有什么样的性格，但我想，您挺拔的身姿一定是伟岸的。这样令人敬仰的形象深深地立在我的心头，朦胧的让我忍不住抬头仰望，敬佩之心油然而生，您的爱心给予了我很大的帮助，非常感谢！

发送资助金的时候，学校特意举办了一个小型讲座，滴水之恩当涌泉相报，虽然也许我们现在没有能力，但这并不代表以后不能。老师向我们讲起了他年轻时摆地摊的事情，这让我想起自己也曾摆过地摊。暑假我与姐姐在闹市区摆地摊，起初我是有一些紧张与尴尬的，毕竟从来没有做过这样的事，也不知道该如何去卖。但当一个小孩买了我们的东西时，我无法表达当时的情感，那是第一个卖出去的东西，虽然那只是小小的几块钱，它却给了我信心，让我发现这也没什么，后来也就渐渐放开了，也有一点点小成就。~

成为一名宁国中学的一名学子，我感到无比的幸运。这里有尽

职的老师，有友好的学生，当然还有您对我的资助。得知自己获得资助金的时候，我非常激动，因为这不仅仅是物质上的资助，更是对我学业上的支持，也是对像我这样的贫困学生的关心。

我来自农村的贫穷家庭，父母没有什么文化，只能靠干些力气活来维持我与姐姐上学。有人说我命不好，投错了胎。可我却并不这样认为，每一个人的生命都是命中注定的。注定我与家人有这样的缘分。虽然生活很艰苦，但处在这样一个温暖的大家庭中我是很快乐的。我深知父母工作的艰苦，所以我从不让父母担心，回家后也尽可能地做一些基本的家务活。穷人家的孩子早当家，我想这也不失是一个好事情。爸爸总是默默打拼着，为我们付出他所有的汗水，但从来不过问我的学习，唯一说过的话就是：以后不要像我们一样吃苦。他对我的爱是无法用言语来表达的。妈妈呢？呵呵！真的是一个非常善良的人，她非常的喜欢笑，无时无刻脸上都添满了笑容。这样的笑容是如此的温暖，深深的感触着我，其实生活并不是艰苦的，它是幸福的！爸、妈真的很高兴有你们在我的身边，是你们让我从来没有感到孤单。谢谢！

许秋德哥哥，愿您与我一样，拥有属于自己的那一份幸福。

非常感谢你们的关爱，我明白人生的道路上不能只喊口号，用成绩来证明自己，“我们并不富有，但我们却很优秀。”我会努力学习，勤俭节约资助的每一分钱，绝不辜负您，父母，老师，以及党和国家对我的期望。即使我知道自己学习并不好，但我仍想相

后，只要肯努力没有什么是不可能的。总有一天我会踩着这些困难，踏上成功的阶梯，希望未来更美好。

记得有一首歌的歌词是这样写的：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。我很高兴能成为其中的幸运儿，在成长过程中能够得到你们的帮助，是我的荣幸。也希望您能继续关注像我一样的贫困学生。

再次感谢您对我的帮助！谢谢！

汪先平

2014年11月23日